清华大学体育代表队成立 70 周年庆祝大会举行

11月17日,清华大学体育代表队成立 70周年庆祝大会在大礼堂举行。校长李路明,校党委副书记、体委主任过勇,校务 委员会副主任史宗恺等出席活动。

李路明代表学校向体育代表队的师生 和校友致以祝贺。他表示,清华大学历来 重视体育工作,始终把体育作为人才培养 的重要环节。走过70年光荣历史的体育代 表队,已经成为清华体育的亮丽名片,形 成了"坚持爱国奉献、追求卓越的传统, 以超越自我、突破极限的拼搏精神为清华 和祖国争光""坚持'育人至上,体魄与 人格并重'的体育观,以体育作为重要手 段促进学生全面发展"和"坚持'普及与 提高相结合'的理念,以竞技体育带动大 学体育教育、发展学生群众体育"的宝贵 经验。希望体育代表队讲一步强化体育的 全面育人作用,发挥好体育的迁移价值; 促进竞技体育和学生群众体育协调发展, 推动体育锻炼成为学生的自觉行动: 扩大 清华体育的国际影响力, 充分发挥体育在 国际合作交流中的独特作用。为服务国家 富强、民族复兴、人民幸福贡献更多清华 力量。

校体委副主任、体育部主任刘波回顾了70年来体育代表队的发展历程和辉煌成就,分享了体育代表队"立足育人开展工作,将思政教育融入队伍建设""分类管理"等管理模式的经验思考。校友总会副秘书长、体育部原主任、田径队教练陈伟强作为教练代表分享了在清华任教的心得体会。

1998级电子系校友、校羽毛球队原队

长汪玉,1999级经管学院校友、校射击队原队员、射击世界冠军王义夫,1960届电机系校友、校田径队原队员吴文虎三位校友分别分享了在体育代表队的故事。希望同学们珍惜在清华的求学经历,感受体育的魅力和价值,争取至少为祖国健康地工作五十年。田径队中长跑队队员、社科学院2024级博士研究生夏雨雨作为学生代表分享了在体育代表队成长的感悟。

大会还举行了2023—2024学年十佳运动员、优秀队、马约翰奖、行健奖颁奖。 李路明、过勇、史宗恺分别为获奖队员和 获奖队颁奖。

会上,体育代表队在校队员代表和校友代表带来了精彩的"奔跑吧!清华"和"为祖国健康工作五十年"节目。校外嘉宾、各届体育代表队校友、相关院系部处负责人、体育代表队教练和在校学生等800余人参加庆祝大会。校团委书记王睿主持大会。

体育代表队成立70周年文化展陈在西体育馆同期举办。李路明和1963届无线电系校友、男子篮球队原队员、教育部体育卫生与艺术教育司原司长宋尽贤为展陈揭幕。

当天下午,体育代表队成立70周年发展座谈会在西体育馆二层会议室举行,过勇、史宗恺和部分体育代表队校友、在校队员代表参加座谈会。各个代表队也自主举办了交流赛、座谈会和参观交流等系列庆祝活动。目前,校体育代表队共有61支队伍、1520余名学生运动员。

(刘书田 吴一凡)